

商城县帮助农村贫困妇女解决就业创业问题——

书写建功新时代的巾帼篇章

杨绪伟

3月8日,春意渐浓,商城县赤城街道何店村轻工业园区杭佳服饰有限公司生产车间内一片繁忙,数十名女工在生产线上熟练地操作机器。车间入口处“巧媳妇创业就业工程示范基地”的牌匾格外引人注目。

“作为一家集女装研发、设计、生产、销售为一体的中型女装生产企业,我们公司女性员工占90%以上,她们是公司的主力军,撑起了公司发展壮大的一片天。”杭佳服饰有限公司总经理肖帮丽笑着介绍,作为商城县着力打造的服装产业专业园区,轻工业园区里的女员工占了“半壁江山”。

该县大力支持广大妇女就业创业。依托各级“巧媳妇”基地,积极开展各类“巧媳妇”工程带头人和“巧媳妇”骨干等人才培养,共培训女带头人81人,带动7000余名农村妇女实现家门口就业。持续深化与邮储银行等金融机构合作,创新做实“巾帼创业贷”,为该县妇女创业贷款争

取资金425万元,提供优惠贷款1345.4万元,让“巧媳妇”工程基地和更多创业妇女享受到了普惠金融服务。该县还积极推动“巾帼脱贫行动”,先后举办贫困妇女、月嫂、保育员等专题培训班,帮助困难家庭实现“就业一人,脱贫一家”。

据了解,2020年,该县先后荣获河南省“巧媳妇创业就业工程示范基地”、河南省示范“四组一队”、河南省“巾帼文明岗”“信阳市巧媳妇+万人脱贫行动示范基地”“信阳市巧媳妇”等多项荣誉。

“经济上要自立,社会事务上也要积极参与。”该县妇联主席彭敏告诉记者,疫情期间,该县充分发挥巾帼党员先锋模范作用,女性医护人员积极投身抗疫一线,县、乡、村三级妇联干部及村级“四组一队”成员通过入户走访、值守点执勤等方式进行排查防控,谱写了巾帼不让须眉的抗疫故事。

该县还积极发挥妇联的纽带作用,以“家家幸福安康工程”为抓手,围绕做好“家”字文章,大力开展家庭系列创建活

动,以家风促民风转社风,评选表彰“最美家庭”和“和睦家庭示范户”100余户,6个家庭获评“2019年度信阳市平安和睦家庭示范户”,8个家庭获评“市最美家庭”,3名同志获评“市三八红旗手”。

“实现新时代出彩,必须高度重视妇女力量。”该县县委副书记裴军表示,商城县将坚持以党建带妇建,按照“党委领导、政府负责、妇联牵头、社会参与”的妇女工作机制,帮助农村贫困妇女解决就业创业、健康教育、社会保障等方面存在的突出问题,为她们争取政策、争取项目、争取资金,让广大妇女就业有岗位、创新有活力、干事有舞台、发展有空间、生活有奔头,进一步营造全社会共同关心妇女、尊重妇女、支持妇女、保护妇女和促进妇女发展的良好氛围。



快讯速递

商城县李集乡认真做好春季学期学校食品安全工作
护航开学季

本报讯(程永)为切实加强学校食品安全监管,有效预防食物中毒事件的发生,切实保障广大师生饮食安全,商城县李集乡积极行动,认真做好春季学期学校食品安全工作。

该乡市场监督管理所积极开展学校食品安全专项检查,严查严管进货查验把关不严、未按要求留样、整改不落实等食品安全问题,对发现的食品安全问题和隐患督促限期整改到位。落实学校相关负责人陪餐制度,指导学校定期开展食品安全自查。加强对食品原料供货商的管理,完善食品安全追溯体系。全面检查从业人员健康状况,并开展食品安全相关知识培训。

商城县冯店乡做好乡村环境卫生整治工作

打造美丽乡村

本报讯(巴黎)为进一步改善农村人居环境,提高美丽乡村建设水平,商城县冯店乡多措并举,积极开展乡村环境卫生集中整治。

该乡利用宣传栏、横幅标语和微信群转发等宣传方式,围绕农村人居环境整治主题进行宣传引导,发动群众积极参与辖区人居环境整治。并整合保洁员和公益性岗位人员力量,以集镇街区为重点,开展地毯式整治,对街道和河道生活垃圾、死角卫生、小广告和杂草等进行彻底清理,确保整治一处、清洁一片。

同时,由该乡分管领导带队,在全乡范围内进行巡查,重点对生活垃圾乱堆乱放、垃圾清理清运、河道垃圾清理等情况进行监督,现场打分并点评,发现问题及时整改,做到可视范围“一眼净”、背街小巷无死角,确保全乡环境干净整洁。

商城县汪岗镇高效推进春耕备播工作
因地制宜抢农时

本报讯(张倩)人勤春来早,春耕备播忙。日前,商城县汪岗镇积极部署春耕生产工作,因地制宜抢抓农时,高效推进春耕备播工作。

该镇坚持科技兴农,提前谋划春耕备播专业技术培训会,通过统一指导培训和田间地头逐一科普指导相结合的方式,切实指导好农户春季田间管理,为夏秋丰收打牢基础。

该镇党委政府高度重视农资物资协调供应工作,根据春耕生产计划和农户需求,及时准确掌握种子、肥料、农药、农机等生产资料贮备情况,确保春耕生产物资准备充足。

该镇组织农业农村服务中心、行政执法大队、派出所等相关部门开展农资专项执法检查,对全镇种子、农药、化肥、地膜等农资销售网点开展联合检查,严防假冒伪劣农资坑农害农事件发生,力保春耕备播有序开展。

商城县河凤桥乡开展小麦条锈病防控工作

为夏粮丰产丰收打基础



喷洒农药 廖建明 摄

本报讯(李昊然 肖鸿景)近日,在商城县河凤桥乡新桥村后楼组,一块3.5亩的麦田里出现一个条锈病发病中心,面积为0.5平方米。小麦条锈病属大区域流行的高风险性病害,今年小麦条锈病发生时间较去年提前5天,具有发病早、严重度高的特点,该病属气传病害,病菌传播速度快,将对小麦中后期生长构成严重威胁。为确保小麦丰收,该乡高

度重视,组织植保专业服务人员,按照“准确监测、带药侦查、发现一点、控制一片、发现一片、控制全田”的要求,走进麦田仔细检查,立足早发现、早防控、早封锁,每亩用80%戊唑醇可湿性粉剂5至8克、或15%三唑酮可湿性粉剂100克、或25%丙环唑乳油40克等药剂,兑水50公斤进行叶面喷雾。视病情发展情况,重病地块隔7至10天再喷施一次。随时扑灭

零星病叶和发病中心,降低病害流行风险。

该乡农业中心工作人员密切监测小麦条锈病发生动态,结合气象信息综合分析,预测条锈病发生趋势,及时向各村发布防治预警,及时指导群众科学用药。同时,广泛普及防控知识,提高群众知晓率,着力构建部门牵头、乡镇主体、群众参与的工作格局,确保夏粮丰产丰收。